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У Європейському Союзі на поточний час в експлуатації перебуває понад 800 ГВт 
гідроенергетичних потужностей. За оцінкою Міжнародної енергетичної агенції, 5 % 
світового потенціалу гідроенергетики реалізуються через малі ГЕС. Серед країн 
провідне місце посів Китай, друге – Японія, третє – США.

Україна має значний потенціал енергетичного використання водних ресурсів малих 
річок, що складає майже 28% загального гідропотенціалу всіх рік України. При 
використанні гідропотенціалу малих річок України можна досягти значної економії 
паливно-енергетичних ресурсів. 

Малі ГЕС переважно працюють в розподільних мережах і відносяиться до 
розосереджених джерел енергії. Використання розосередженого генерування  
передбачає можливість генерування електроенергії в основну мережу поряд із 
забезпеченням електроенергією споживачів, які знаходяться у безпосередній 
близькості до джерела розосередженого генерування, що зменшує втрати 
електроенергії при її передаванні.

Впровадження в енергосистемах розосереджених джерел змінює характеристики 
енергосистеми і створює певну кількість технічних проблем, пов’язаних з 
забезпеченням надійності функціонування та безпеки обслуговування, погіршенням 
показників якості електроенергії. Змінюються правила керування і планування 
режимів роботи енергосистем та розосереджених джерел.
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Актуальність теми 2



Таким чином, дослідження методів проектування електричної частини ГЕС,а також аналіз 
впливу нових малих ГЕС на режими роботи електромережі є актуальною задачею.

Метою магістерської роботи є дослідження методів проектування 
гідроелектростанцій на прикладі електричної частини ГЕС потужністю 
3 МВт та дослідження її впливу на режими роботи електричних 
розподільних мереж

Відповідно до вказаної мети в роботі розв’язуються такі основні задачі:
техніко-економічне обґрунтування проектування ГЕС;
проектування головної схеми електричних з’єднань ГЕС;
вибір схеми власних потреб електростанції;
вибір комутаційної апаратури, струмоведучих частин, вимірювальних 
трансформаторів, акумуляторної батареї, розрахунок грозозахисту та 
заземлення ВРУ високої напруги;
дослідження впливу розосередженого генерування на прикладі спроектованої 
ГЕС на втрати електричної енергії в розподільних мережах;
розрахунок основних техніко-економічних показників ГЕС.
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Варіанти структурних схем ГЕС
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Варіанти схем електричних з’єднань ВРУ-10 кВ



Схема електричних з'єднань головна 5



6Поперечний розріз головної будівлі станції



Поперечний розріз ВРУ-10 кВ 7



8
Фрагмент схеми електричної мережі 10 кВ 

трансформаторної підстанції «Немія»



9Аналіз впливу ГЕС на режими роботи електромережі
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Схема релейного захисту лінії електропередачі 10 кВ 10



11Техніко-економічні показники станції
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Дякую за увагу


